

NARODNO SLOVO

Vlasnik-izdavač: za Jugoslavensko nakladno i štamparsko društvo s. o. j. u osnivanju u Šibeniku, glavni i odgovorni urednik: MILIVOJ G UBIŠIĆ. dr. ured. i uprave: Ul. starog teatra 2. l. kat.

„Narodno Slovo“ izlazi: Srijedom, Petkom i Nedjeljom.

Mjesečna pretplata: Za Jugoslaviju 20.- Din. Za strane zemlje 30.- Din. Oglasi po cijeniku. — Rukopisi se ne vraćaju.

BROJ 10

ŠIBENIK, SRIJEDA 23. OŽUJKA 1932.

GODINA I.

Naša sela u našim općinama

Ako uzmemo u posmatranje položaj naših sela u našim općinama, obzirom na današnji sistem komunalne uprave i postojeći odnos između općinskih sjedišta i njihovih odlomaka, dolazimo do zaključka, da naša sela, na ovakav način, u sadanjoj i budućoj svojoj egzistenciji, nikako ne mogu obezbijediti bilo kakav prosperitet, a još manje iščekivati mogućnost intenzivnijeg općeg napretka i podizanja.

Treba imati u vidu, da u sklopu općina — dakle samoupravnih jedinica — naša sela zasebno zatvaraju krug onih teritorija, čiji su interesi neposredno i osnovno vezani uz pojedina centralna sela. Tako u okviru općina formiraju se i one najniže samoupravne jedinice — možemo kazati: samoupravne molekule naše opće državne administracije — koje u svakoj općini žive svojim zasebnim životom i imaju svoje lokalne seoske potrebe.

Međutim sadanje primitivne forme općinskih eksekutiva po našim selima, kao što su: glavarije, kapitanije, knežije i t. d., ne mogu u današnjem svojstvu općinskih služiteljskih ekspozitura, dolično, a i nikako, da zastupaju interese svojih sela i da urgiraju makar i najelementarnija prava seljana, čije javne interese neposredno reprezentiraju u sklopu općina. A to iz jednostavnog razloga, što te nesavremene forme postojećeg komunalnog sistema uopće ne predstavljaju nikakovu administrativnu formu sa zakonski određenim djelokrugom rada. U svojem doticaju sa općinskim upravama, naše glavarije, kapitanije, knežije i kmetije, pravno i praktički znače jedan savršeni — ništa.

U općinskim vijećima, općinska sjedišta predstavljena su sa većim brojem vijećnika, nego svi ostali odlomci skupa, — tako, da vijećnici, koje u općinska vijeća delegiraju sela, kada i kompaktno istupaju sa svojim zahtjevima i predlozima, ne mogu nikako postignuti potrebnu većinu, te na taj način ni doći do pozitivnih rezultata u zastupanju interesa svojih sela.

Gradovi, kao općinska sjedišta, a po tom privredni i kulturni centuri svojih širih okolica — općina —, ne ulagaju dovoljno pažnje oko razvitka svojih sela, nego im je sav napor skoncentrisan u nastojanju oko specifičnog progressa. A općinske uprave, koje predstavljaju regulator odnosa između gradova i njihovih sela, postavljaju se opet svim svojim auktoritetom i raspoloživom materijalnom i moralnom kompetencijom na stranu interesa svojih sjedišta.

Iz ovog činjeničnog stanja proizlazi — kako smo u početku spomenuli — da naša sela, u sastavu naših općina, ni po svojoj vlastitoj inicijativi, a ni po akciji, koja bi u konkretnom slučaju i obzirom na postojeće okolnosti morala emanirati od strane općinskih sjedišta, odnosno općinskih uprava, ne mogu stvoriti, a ni stvarati odgovarajuće uslove za svoj sadanji i budući razvitak.

Kada ovako stvari stoje, nameće se imperativno potreba, da se iznađe modus, kako bi se definitivno regulisao i utvrdio položaj naših sela, u našim općinama, a koji bi najbolje odgovarao interesima koliko sela, toliko i njihovih općinskih sjedišta.

U rješavanju izloženoga, stojimo na stanovištu, da bi se adekvatna solucija postavljenom problemu našla u zakonskoj sankciji, po kojoj bi se princip decentralizacije uprave — odnosno samoupravnog uređenja države — u sprovađanju naše unutrašnje upravne politike, morao u načelu primjeniti, počam od osnovne jedinice našeg privrednog i kulturnog života — od našeg sela.

Ne mislimo time kazati, da se sva naša sela — teritoriji današnjih općinskih odlomaka — pretvore u zasebne općine. Naprotiv, i mi stojimo na stanovištu, da se malene općine dokinu, te da se uzakoni norma, po kojoj bi svaka općina zatvarala teritorij sa recimo, najmanje 20.000 stanovnika. Ali u okviru takvih reorganiziranih općina, trebalo bi omogućiti djelomično samoupravno uređenje i upravljanje sadanjim općinskim odlomcima na način, što bi se namjesto postojećih glavarija, kmetija i t. d., formirale podopćine na čelu sa podnačelnicima i podopćinskim odborima.

Razumljivo je, da bi se na takve administrativne forme u okviru općina, kao što bi bile podopćine, moralo prebaciti jedan dio komunalne uprave i prepustiti im vodstvo onih poslova, koji se direktno odnose na teritorij i zasijecaju u interese stanovništva, koje bi ih naseljavalo. A kao konsekvencija takve repartitije uprave, morale bi uslijediti stanovite korekture u općinskim budžetima, ili tačnije: modifikacija proračunskih stavaka u općinskim budžetskim rashodima.

Naime, usljed repartitije komunalne administracije na podopćine, administrativno bi se rasteretile centralne općinske uprave, pa bi se srazmjerno smanjili lični,



više svak, ko je njenu udobnost probao.

U svim fazonama i svim brojevima uvijek na zalih.

ŠIBENIK SPLIT
Kralja Tomislava Marulićeva 7.

materijalni, kao i ostali izdaci u općinskim centralama. Iznosi u visini postignutih manjaka, neka bi se stavili na raspolaganje i raspodijeliti proporcijonalno prema broju stanovnika na pojedine podopćine, da one, po svojoj volji i inicijativi, udovoljavaju svojim čisto lokalnim potrebama i ravnaju ekonomskim i kulturnim prilikama unutar svojih granica i u visini mogućnosti prema raspoloživim sredstvima. Time se ne bi stvorili novi poreski i fiskalni nameti u općinama, a bila bi data mogućnost jakog životnog puliranja u jednakoj mjeri svakoj ekonomskoj jedinici unutar općinskih okvira.

Općinska vijeća ne bi trebala da se konstituišu i popunjavaju posebnim vijećnicima, nego funkciju vijećnika neka bi vršili sa strane općinskih sjedišta gradski odbornici, koji bi ujedno bili i članovi općinskih uprava, a sa strane podopćina, članovi podopćinskih odbora. Jedni i drugi morali bi biti pretstavljani u vijeću brojem koji bi srazmjerno odgovarao brojnomo stanju teritorijskih područja, koja zastupaju — uzevši, da bi se tačno fiksirao broj stanovnika na koji bi došao po jedan vijećnik.

Takova bi općinska vijeća morala predstavljati najviše faktičke općinske forume, kojima bi pretsjedovali općinski načelnici, a koja bi se redovito sastajala najmanje jedamput mjesečno. Vijeća bi rješavala temeljna komunalna pitanja i utvrđivala u osnovnim linijama smjernice u vođenju opće komunalne politike svojih općina, te naročito pretresala i donosila općinske godišnje budžete.

Eda bi se izbjeglo eventualnim malverzacijama i enomalijama u vođenju i upravljanju općina i podopćina, morali bi načelnici i podnačelnici podnašati glavnim godišnjim skupštinama vijeća iscrpne i detaljne reterate o proteklom godišnjem poslovanju u povjerenim im područjima, koji bi se podvrgavali općoj i svestranoj kritici i diskusiji. Za sve možebitne propuste i nepravilnosti, odnosno lića bila bi moralno

i materijalno neposredno odgovorna općinskim vijećima.

Dakle, na izloženi ili ovomu sličan način, mogla bi naša sela, u sastavu naših općina, konstantno bilježiti vidan i realan napredak, — a polazeći s pretpostavke, da vitalitet i opći progres naših gradova, ovisi u prvom redu o ekonomskoj snazi njihovih okolica, odnosno o poreskoj sposobnosti stanovnika tih okolica, možemo zaključiti, da izložena solucija i za naše gradove predstavlja problem od kapitalne važnosti.

Eda bi se naime namakla ogromna finansijska sredstva, koja su neophodna našim gradovima u današnjem njihovom prelaznom razvitku iz palanačkog na tehničko-urbani-tički stepen, te da bi im se konsekvatno tomu omogućila izgradnja objekata i izvođenje onakvih radova, koji će našim gradovima podati karakteristiku gradova u modernom smislu te riječi, ne smije se ići tako daleko da bi to bilo na štetu samih sela, koja spadaju u djelokrug odnosnih općina. Naprotiv, mora se ići za tim, da se selima stvore preduslovi za napredovanje i bujanje u svim pravcima, pa će se onda od ekonomski jakih stanovnika tih sela, lako moći namaknuti potrebna sredstva i finansijske mogućnosti za uspješni i ubrzani razvitak samih gradova. — A takovi preduslovi za vitalitet i prosperitet naših sela u našim općinama, mogu se stvoriti jedino u djelomičnoj dekoncentraciji komunalne uprave unutar općinskih granica.

Pošto uskoro pretstoji iznošenje novog zakonskog projekta o općinama pred Narodno predstavništvo, to smo se našli pobuđeni da ovim člankom iznesemo naše stanovište, kako bi se shodnim zakonskim sankcijama izvršile reforme u svrhu pravilne reorganizacije postojećeg komunalnog sistema, koji problem, u kompleksu ostalih, ide nesumnjivo u red temeljnih i krupnih aktuelnih pitanja našeg unutrašnjeg državnog ustrojstva.

M. Ž. Č.

Miroslav Kecskemety: (iz mog rukopisa).

Vrlika

Kod izvora Cetine, šest km. puta od Vrlike, nalazi se ogromna, čudesna i upravo strašna pećina. Dobri poznavaoči čuvane špilje u Postojni, videći vrličku, punim uvjerenjem tvrde, da ova, kako sa svojim krasnim i kipovitim stalaktitima i stalagnitima, isto tako i sa svojim prirodnim ljepotama, ne zaostaje ništa za onom u Postojni. Nalazeći se u ovoj pećini, čovjek zbilja proživljuje nezaboravne momente udivljenja i straha. Vrlička se pećina dijeli u dva dijela: u gornji i donji dio. Gornji imade četiri dvorane. U prvoj dvorani nalaze se još tri manje, a ističu se najljepšim stalaktitima i stalagnitima. Druga dvorana znamenita je radi rijetkosti boja i harmonija. U ovoj se dvorani nalaze jedna prirodna vrata ili ulaz, sastavljen od dvaju stupova, koji uslijed slučajne i sretne kombinacije vode, izgledaju pravi ukras arhitekture. Stijene pak, imaju sjaj živog kristala i najsajnijeg kamena. Treća dvorana odlikuje se najdivnijim lukovima, mostovima, galerijama i stupovima, te ponorom koji je dubok 88 mt. Iz ove, ulazi se u četvrtu, sasvim nepravilnu dvoranu. U donji dio pećine, dolazi se iz

Razne vijesti.

REORGANIZACIJA BRODARSTVA U ITALIJI. Nedavno su nekoje naše novine bile donijele vijest o osnivanju velikog parobrodarskog društva „Italia“, sa sjedištem u Genovi, koje bi imalo da apsorbira skoro sva tršćanska parobrodarska društva. Međutim fašistička štampa javlja, da se sada radi oko organizacije jednog novog društva, u koje će pristupiti više postojećih društava. Društvo će se zvati: „Compagnia adriatica di navigazione“ a sjedište će biti u Veneciji. U to će društvo ući: „San Marco“, „Industria Marittima“, „Costiera“, „Puglia“, „Zaratina“ i „Nautica“. Akcionerski kapital 100 milijuna lira, a brodova oko 30. Ovi brodovi u glavnom vrše službu na Jadranu i Egejskom moru.

KRIZA U PRODUKCIJI DUHANA. Uslijed manjeg konzuma, naročito finije vrste duhana, kao i umanjenog izvoza, da bi se spriječio pad cijena istome, u raznim je krajevima Grčke, bilo uništeno ništa manje nego 5.113.912 oka duhana. Isto tako uništavaju se velike zalihe duhana u Turskoj, a po svojoj prilici do toga će doći i u samoj Bugarskoj.

PROMJENA PREZIMENA U ITALIJI. Tršćanski prefekt potpisao je ponovno nekoliko dekreta, kojima se slovenska pre-

zimana pretvaraju u talijanska. Tako n. pr. Bambić zvatice se Bembo, Bjekar-Beccari, Trinajstić-Trinatti, Bužić-Buzzi, Černik-Cesini, Černik-Cesini, Keber Cabrera, Kinčić-Quinti, Kval Cavilli, Cijak-Ciano, Kocjančić-Coceani, Kokelj Ciocchelli, Čug-Chiussi, Debeljak-Debelli, Dojmc Domi n i c i, Pertot-Berti, Goduić Godelli, Jazbec Tasso i t. dj

IZMJENE NOVČANICA OD 1000 DINARA. Na osnovu riješenja g. Ministra finansija br. 135.600 od 4 decembra prošle godine, novčanice od 1000 dinara koje do 29 februara tekuće godine zaključno nisu bile predate Narodnoj banci radi pregleda, prestale su da budu počev od 1 marta t. g. obligatorno zakonsko sretstvo plaćanja u privatnom prometu. Međutim imaoći nepregledanih novčanica od 1000 dinara mogu ove novčanice i poslije ovog roka podnijeti Narodnoj banci radi izmjene.

KATASTROFALAN SUDAR VLAKOVA. Zbog nepažnje jednog strojovode, sudarila su se u jednom tunelu blizu Napulja dva električna vlaka i tom prilikom poginulo 9 osoba, a ranjena su 22 lica, od kojih 10 teško.

SENAT JE USVOJIO NOVI BUDŽET. Poslije petodnevnog diskusije, Senat je jednoglasno u načelu usvojio predlog budžeta državnih rashoda i prihoda za budžetsku 1932/33 godinu.

GRADSKA KRONIKA

Rukopise, ogjase i čestitke za uskrsni broj našeg lista primamo najkasnije do petka u 12 sati. Uredništvo

KOMISIJA ZA PREGLED MOTORNIH VOZILA Danas u 10 sati prije podne dolazi u naš grad posebna komisija Banske uprave radi pregleda motornih vozila.

LOV NA VODENU PERNATU DIVLJAC Prema § 12 zak. o lovu, lov na divlje plovke, guške, golubove, grlice, te

vođenice svake vrsti, zatvara se ove godine danom 31. III, mjesto 1. III.

G. BAN DR IVO TARTAGLIA neće primati u četvrtak 24. o. mj. zbog odsutnosti.

TUŽBE I ŽELJE NAŠIH REDARA. Policijska služba nije laka. Naročito danas, u vremenu teške bijede a time i svakovrsnih prestupaka, koje ova bijeda prouzrokuje i stvara. I kad se znade, da je redarstvena služba potrebna i da svaki rad mora

bi verzija, da ime ovog manastira dolazi od malene rijeke Dragović, na kojoj manastir upravo i leži. Sam položaj ovog manastira upravo je divan. Okružen sa svijuju strana visokim brdima i planinama, a prekrit gustom gorom, po čitave mjesec u godini njegove mrke stijene, ne bivaju opaljene toplim zrakama nebeskog sunca. Gubeći se tako u zelenilu i zatišju, on je i učinjen zato, da pod svojim krovovima prima svakog onoga, koji presit svijeta, traži mira u razmišljanju o Bogu. Nema mjesta koje bi čovjeka tako zgodno odvučlo od zemaljskih stvari, kao položaj ovog manastira. Dok svjetski ljudi, utučeni brigama i patnjama života, traže mira po selima, pravoslavljeni monasi, poput prvih pustinjaka, tražili su, pa i danas traže najskrovitije doline, ponore i vrhove najvećih gora. I zaista u ponorima Srbije, u jedinstvenim neprohodnim šumama Rusije, na uzvisinama gorog Atosa, Olimpa i Sinaja, kao i na strme nitim bregovima arhipelaških ostrva — oni ga nalaze! Nalaze mir koji podiže i nadahnjuje, koji je preduvjet stvaranju velikih djela.

četvrtu dvoranu. Prolazeći iz ove (četvrtu dvoranu), u donji dio, vide se dva ogromna stupa ili kolone, a prolazi se kroz divan tunel. Ovaj dio pećine, upravo je strašan i opasan. Malo ih je koji se odlučuju na razgledanje ovog dijela, i to radi blata, mraza i tmine, što sve izazivlje strah i drhtavicu. I u ovom, donjem dijelu pećine, nalaze se dvorane i lukovi. Iza dugog i mučnog hoda, dolazimo do velikog i pravog izvora Cetine.

Ovaj i ovakov opis vrličke špilje, istom je blijeda slika onoga što se vidi i čuje u ovom strašnom labirintu. Potrebna je neobična smjelost za moći slušati i razgledati sve ono, što je igra prirode tekom vijekova i milenija konstruisala i deformirala. Čovjek, kad vidi sve ovo, osjeća svoju maljušnost, jer pred veličanstvom prirodnih elemenata, blijedi sjaj tvorevina, konstruisanih rukom i mozgom najvećih Prometeja.

U neposrednoj blizini Koljana, sat i po od prilike hoda od Vrlike, podiže se starodrevni manastir Dragović. Po kazivanju Cetinjana, ovaj bi manastir nosio ime od nekog Draga, koji da je sa svojom braćom Davrom i Vukom, predvodio prve Srbe iz Bosne, da ih po današnjem srezu cetinskom naseli. Više vjerojatnosti imala

Svaki posjetioc Vrlike, morao bi, da osim čuvene vrličke pećine i veličanstvenih garjačkih slapova, posjeti još i ovaj ma-

biti nekako kompenziran, nije nikako opravdano što općinska uprava zaboravlja, da privede u viši stepen one redare koji to zaslužuju. A kako nam kažu, imade i takovih redara, koji od više godina čekaju unapređenja i drugo.

GRADSKO ĐUBRIŠTE. Uvažavajući kritično financijsko stanje naše Općine, propustili smo da kažemo dosta toga što smo, kao organ javnih interesa, morali kazati. Ali pitanje našeg đubrišta, ne možemo da zabacimo, tim više, što su mnogi naši građani, intervenirali kod općine, da se nađe podesnije mjesto za bacanje smeća. Mi ne možemo da shvatimo, kako se je došlo do toga, da se jednu divnu uzvisinu, gdje bi inao da bude gradski park, upotrebi za đubrište. Svrtajući pažnju mjerodavnih da se đubrište nalazi u neposrednoj blizini Poliklinike, najljepših kuća i upravo na vratima Crnice, molimo ih lijepo da se ova rugoba odstrani.

OD PORESKE UPRAVE U ŠIBENIKU PRIMAMO: Prema riješenju Ministarstva finansija u Beogradu pozivlju se posjednici doljepopisanih serija i brojeva lutrijske 2 i 1/2%, državne rente za ratnu štetu, radi isplate istih uslijed amortizacije.

Serija:	135	—	broj:	382
"	2881	—	"	44
"	3311	—	"	501
"	3776	—	"	972
"	3894	—	"	811

Posjednici naznačenih obveznica, mogu pridignuti iznos uslijed amortizacije spomenutih obveznica, pri blagajni poreske uprave u Šibeniku do dana 25. marta 1932.

JEDNA VELEGRADSKA NOVOST U NAŠEM GRADU. Kad god je bilo kod nas govora o raznim potrebama našega grada, a naročito ako se kritizirao nesavremeni način poslovanja naših trgovaca, redovno su oni, kojih se to ticalo, izgovarali se slabim vremenima, lošom konjunkturu, a naročito krizom, koja, navodno, paralizira

nastir. Nalazeći se pod krovovima ovog manastira, bivamo obvladani čudnim osjećajem samoće, tišine i šutnje. Osjećamo da se nalazimo u nekom začaranom tajinstvenom svijetu i da hodamo po stazama dubokog sna, ne videći ništa drugo, osim nepokretnosti i ukočenosti stvari i prirode. Jer sve što vidimo u ovom domu šutnje i molitve, izgleda nam kao umotano u nijemu i nepokretnu tišinu. Sve je bez pokretaja i riječi. I slike koje vise o stijenama, i zeleto lišće koje pokriva grane, i mille ptičice koje počivaju na stoljetnim stablima. Sve miruje pa i potoci. Ne čuje se ni krik boli, ni uzvik veselja. I zato kad se iza kratkog pribivanja u ovom svetom skrovištu, povraćamo Vrlici ili idemo dalje, pod utiskom onoga što smo vidjeli, čuli i proživjeli, ne možemo a da ne razmišljamo o začaranom svijetu dubokog sna, o tihom i pobožnom domu samoodricanja, molitve i čistoće. O onome, što znači puno više od života u ovoj dolini bolnih uzdisaja i jecaja.

(Svršetak)

TONKINO „BALKAN“

U srijedu: 100% tonfilm modernih i egzotičnih melodija,

„UKRADENI RAJ“

NANNI CARROL i PHILLIPS KOLMES.

svaku inicijativu i koja da je mnoge naše trgovce dovela pred obustavu poslovanja. Da tome nije tako i da su sva opravdanja krizom itd. samo izgovori onih slabića — koji nemaju ni samopouzdanja ni smisla, a često ni potrebne spremlje da organiziraju i upute jedan posao ili trgovinu, koja bi udovoljavala svim zahtjevima, koje takav posao iziskuje — najbolje nam svjedoči svojim primjerom poznata i renomirana tvrtka A. MITROVIĆ I SINOVI klaonica i tvornica suhomesnate robe, masti i leda iz Splita, koja je u našem gradu, u ulici kralja Tomislava, ovih dana otvorila svoju podružnicu.

Već prvim pogledom na izloge i prostorije, posmatrač dobiva utisak, da poslom upravlja čovjek iskusan i spreman, čije samopouzdanje i solidnost u poslovanju može da posluži kao uzor. Za današnje prilike neobično je bilo vidjeti redara gdje uređuje zbog velike navale kupaca, koji su preko cijelog dana ispunjavali prostorije, a i radi mase znatizeljnih prolaznika, koji su zastajali pred dućanom, posmatrajući ovu zaista najukusniju radnju ove vrsti u našem gradu.

Ne samo bogatstvom najraznovrsnije suhomesnate robe i delikatesa, već i najmodernijim uređajem, koji odgovara svim zahtjevima higijene, ovaj dućan udovoljava jednoj davnoj potrebi Šibenika. Što je pak najglavnije, cijene su tako niske, da one artikle, koji su se smatrali luksusom i koje su si mogli priuštiti samo nekolicina dobrostojećih, danas su pristupačni i moći će ih imati na svojoj trpeži i za par dinara čak i oni najsiromašniji.

Na ovom lijepom pothvatu, treba da odamo puno priznanje tvrtci Mitrović, želeći joj najbolji uspjeh,

U FOND MASARYKOVOG MUZIČKOG DRUŠTVA „KOLO“. U fond Masarykovog muzičkog društva „Kolo“ priložili su: gg. Ivo Žaja da počasti uspomenu blagopok Todora Dedića pk. Krste 30 din; Braća Iljadica-Grbešić pk. Petra prigodom smrti Luke Karadole 50 din, a prigodom smrti Cvite ud. Mate Matačića 30 din Uprava svima harno zahvaljuje.

Naši dopisi

Veli Iž

20. III. GRADNJA NOVOG PUTA OD VELOG DO MALOG IŽA. Put iz Velog u Mali Iž vodi preko brda i vrlo je rđav. Zato je amošnja općina nakanila da

izradi novi put uz more. Imao bi se eventualno betonirati poput onih u samom Ižu. Ovih dana se započelo izgradnjom puta sa obje strane, t. j. od Velog i Malog Iža. Rade siromašniji. Za nadnicu dobivaju po 8 kg pšenice, što ju je općina dobila od Banske uprave za javne radove (1 vagon).

Budući da je Veli Iž sijelo općine, i da je općinski liječnik u njemu nastanjen, to će novi put biti od velike koristi a naročito za Mali Iž, koji broji 1.400 stanovnika.

JAVNA ČATRnja U VELOM IŽU. Općini je kao pripomoć pasivnom kraju, država odobrila 58.000 Din za izgradnju javne čatrnje u Velom Ižu, i to za sada samo za iskop. Općinska uprava se nada, da će joj biti odobren ostali potreban kredit za dovršenje čatrnje u novoj budžetskoj godini. Čatrnja će se izgraditi na obronku brda nad mjestom, slično onoj u Preku. Sadržina će joj biti 4.800 hl. Do mjesta će voditi vodovodna cijev, a zdenac (česma) će se postaviti kod crkve usred sela.

Seljaci su pristali da na kuluk iskopaju jamu. Na taj način zaštedenim novcem bi općina isplatila jedan dio duga za električnu instalaciju. Kopanjem jame se već počelo.

Vodice

16. III. OPET POŽAR. U razmaku od nekoliko dana, 13. ov. mj., u 24 časa, izbio je treći požar i to ovog puta u kući Petrova Grge Danina. Požar je još na vrijeme bio opažen i ugašen. Kad je žandarmerijska patrola imala da ustanovi kako je požar nastao, u jednoj sobi na prvom katu, naišla je na slamu polivenu sa petrouljem, dok na drugom spratu, našla je na podu izvjesnu količinu sumpora, petroulja i katra. Inače kuća je bila ispražnjena. Pri prvom ispitivanju, Petrov je odbijao da prizna, da bi on bio požar podmetnuo, okrivljujući za isti neke svoje neprijatelje. Kad je žena Petrova priznala da je požar bio podmetnut od njenog muža, i sam Petrov morao je da popusti, pa na upi, za što je to učinio, rekao je, da imade još jednu kuću i da mu je novac trebovao za popravak ove kuće. Kuća je, razumije se, bila osigurana kod osiguravajućeg društva „Union“ za Din. 70.000. Petrov je bio uapšen, a zatim doveden u Šibenik i predan držav. tužioštvu.

TESLA TON-KINO

donosi za Uskrsne blagdane tri prvorazred-100% tonfilma:
ZBOGOM LJUBUVI. — TAMEA. — REGRUT KAČMAREK.

PRIGODA !

Kuća velika na dva sprata sa teracom, 4 sobe, 2 kuhinje, konobom i posebnom sobom u konobi i kuhinji, 2 vrtla i pekarnom za kruh prodaje se vrlo jeftino. Za informacije obratiti se Upravi lista.

MALI OGLASNIK

Do 15 riječi 6 Din. Svaka daljna riječ 50 para.
— Za trošak poštarine plaća se posebno. —

ANTE FRUA - ŠIBENIK ul. Kralja Tomislava, skladište D.M.C. i Trident konca.

VASO ĆOK I JOVO PAKLAR
ŠIBENIK (Dalmacija)

STAKLO ZA PROZORE, ŠUP-
LJE STAKLO, PORCULAN,
KUHINJSKO POSUĐE, ALU-
MINIUMSKO, EMAJLIANO,
PAPIRNATA ROBA, MINERAL-
NA VODA, BONBONI I T. D.

Novo otvorena mljekarna



ZDRAVLJAK

Milječni buffet

u Šibeniku u ulici Kr. Tomislava br. 47.
kod crkve sv. Jakova

Preporuča svježe kravlje, puno-
masno mlijeko, sve vrsti vlastitih
i inozemnih mlječnih proizvoda
uz vrlo solidne cijene.

Vanjske narudžbe obavlja brzo i solidno.

Viktor Sosič

ŠIBENIK (kod sv. Ivana)

TRGOVINA BOJA.

UVIJEK NA ZALIHU

DOBAR ENGLESKI

„COPPER PAINT“

Frano Grubišić - Šibenik

Prodaja baruta, dinamita raznih vrsti eksploziva,
kapsula i fitilja.

Skladište svih lovačkih i planinarskih potrebitina.

A. MITROVIĆ I SINOVI

klaonica i tvornica suhomesnate
robe, masti i leda u Splitu, pre-
selila je svoju podružnicu u
Šibeniku sa Ceste A. Šupuka
u nove, najmodernije uređene
prostorije u

ulici Kralja Tomislava

Vojna i civilna krojačnica
PETAR BERCE - ŠIBENIK
(obala)

Najmodernija odijela uz naju-
mjerene cijene. Dodajte i
uvjerite se.

Trgovina koža i cipela

Aleksander Anweiler

Šibenik (ul. Kr. Tomislava 4)

Veliki izbor ručno radjenih cipela
Prima se naručbe po mjeri i bojadisanje
cipela raznim bojama.
Radnja solidna. Cijene umjerene.

Snizene cijene za Uskrsne blagdane

Prigodom Uskrsnih blagdana snizili smo svim muškim,
ženskim i dječjim cipelama cijene za 40%.

Dodite i uvjerite se bez obaveze na kupnju.

Patka ŠIBENIK